
 
 

Ecole primaire 

Jean Moulin 

Compte rendu du 

Conseil d'Ecole 

réuni le 11 février 2019 

 

Début de séance 18h00 

Présents : 

Equipe pédagogique : Mesdames Sandrine ADDARIO, Viviane BERTOUT, Aurore BLOUET, Julie CARPENTIER, Aline 

CONCHONNET, Ghislaine DURAND-PERRIN,  Diane FOURNIER, Véronique FRAU, Annie MAGAT, Frédérique MICHELI,  

Sophie PIRASTU, Céline SANNIER, Céline STEVENANT, Vanessa VOGT, Messieurs Stéphane BONANSEA,  Pascal 

JACQUET, David MARIE-ROSE. 

Parents délégués : Mesdames  Hager KALLALI, Isabelle MANET, Adélia NUNES GAUDINAT, Mylène TISSIER, Messieurs 

Radwan FAWAZ, Khalifa OMRANI, Stéphane RICHARD. 

Représentantes de la Mairie de BRON : Madame Françoise MERMOUD. 

DDEN : Mesdames Christiane BABOLAT, Annick JASSERAND. 

Référente périscolaire: Madame Isabelle PLASSARD. 

Excusés : Mesdames Alice DEHAN, Cécile GHAZOUANI, Nelly GIMENEZ, Soumia HABCHI. 

 

1.   Préparation de la rentrée 2019 / effectifs prévisionnels 

 

- Maternelle : effectif en hausse : de 173 à 18  e fa ts e  ate elle → atio  ème
 classe 

- Elémentaire : effectif stable ; déploiement des CE1 à 12, donc 12
ème

 et 13
ème

 classes (la 13
ème

 lasse ’est pas 
encore validée, mais la directrice a fait remonter la demande auprès de l'Inspecteur de Circonscription). 

 

2. P sentation de l’ volution futu e du ua tie  et des effectifs su  l’ cole 

Plusieurs programmes immobiliers vont se réaliser dans le quartier, et les effe tifs d’ l ves vo t do  aug e te  à 
Jean Moulin et à Pierre Cot). Les projections de la mairie : d’i i ,il pourrait y avoir 2 classes en plus en maternelle 

do t elle à la e t e , et  à  lasses e  l e tai e  e fa ts pa  a  e  plus ha ue a e . Il ’est pas p vu 
de atio  d’u e nouvelle école dans le quartier ; par contre, u e e te sio  de l’ ole Jea  Mouli  pourrait être 

envisagée.E  ate elle, e  atte da t u  p og a e plus g al su  l’ ole, atio  d’u  espa e odulai e et 
été pour accueillir la 7

ème
 classe. C'est un espace provisoire  de bonne qualité (isolation et aménagement) qui sera 

posé dans la cour B, avec un accès vers la maternelle. Ces travaux seront réalisés pe da t l’ t . Les e t es e  
maternelle vont devoir être revues.  

Les enseignants : problématique : il ’  a toujou s ue  ou hettes, le e o e de toilettes, et  seule salle de 
ot i it , e ui ’est pas suffisa t pou  a ueilli  ette a e  lasses, et d’auta t plus 7 et 8 classes par la suite.  

Cette salle se t e  out e d’a ueil pou  u e des lasses, et de sto kage pou  les v los. Il ’  a pas assez de toilettes, 
et il ’  a plus de i lioth ue. M e si ette situatio  est p ovisoi e, il  aura tout de même plusieurs années où la 

situatio  se a p o l ati ue. Les pa e ts s’i ui te t gale e t de la place dans les cours (1 puis 2 espaces 

odulai es da s la ou  B dui a de eau oup l’espa e, alo s u’il  au a plus d’ l ves . 

 Réponse de la mairie : da s l’e te sio  futu e, tout ela se a p is e  o pte. Comme toute période de travaux, ce 

sera compliqué à gérer. 

Un ingénieur devait venir présenter les travaux plus précisément, mais il était finalement absent. Une réunion sera 

proposée aux parents élus pour compléter cette présentation. 

 



3. Point sur les travaux  

 

 réalisés : 

- Accès à la maternelle côté Louis : le portillon ouvrait mal : ’est gl  ; et le goud o  a t  ep is pou  vite  u’il  
ait une flaque. 

- Accès élémentaire côté Gagarine : le gore (terre battue) a été refait, cela a déplacé la flaque un peu plus loin ; il 

a ive a e e t  ue la fla ue soit si g osse u’elle e p he le passage : da s e as, la so tie se fe a pa  l’aut e 
po tail ou  B . Les ou hes d’ gout e so t pas ou h es, le auvais écoulement est dû à un tassement important 

de la terre. 

 A venir / demandés : 

 

 Rénovation du bâtiment A : juillet-décembre 2019 (6 mois) 

- Rénovation thermique : isolatio  pa  l’e t ieu  ave  ha ge e t des fe t es et huisse ies, isolation 

des vide-sanitaires, ventilation, volets roulants électriques en alu. 

Mat iel utilis  pou  l’isolatio  the i ue : laine de bois, qui est un matériau bien isolant et écologique 

NB : la ovatio  the i ue pe et de gag e  e  haleu  l’hive , ais aussi e  f ai heu  l’ t . 
- Rénovation des sanitaires, séparation fille/garçon (3 WC pour les filles, 2 pour les garçons + 3 urinoirs) et 

atio  d’u  sa itai e pou  PMR. 
- Accès handicap : atio  d’u  l vateu  diff e t d’u  as e seu , ais e fo tio  

- Da s le hall, atio  d’u  lo al age et entretien, et petit endroit cuisine pour les enseignants 

- Arbres : il est aussi e visag  de pla te  des a es pou  fai e plus d’o e à o fi e  ; l’ uipe 
e seig a te et les pa e ts ote t ue ’est su tout la ou  B ui est al lotie a  les a es so t chétifs 

et il  a t s peu d’o e. 
- Budget : plus d’u  illio  d’eu os 

- Organisation des travaux :  

Les t avau  les plus d a gea ts d pose des huisse ies et d sa ia tage  se fe o t pe da t l’ t . 
Les travaux qui impactent les couloirs se feront pendant les mercredis et vacances scolaires. 

Les échafaudages seront protégés (barrière autour) donc la cour restera utilisable. 

Les enseignants de maternelle rappellent que suite à la pose des panneaux solaires sur le toit il y a 

quelques années, de nombreux grands lous avaie t t  t ouv s au sol ap s le passage de l’e t ep ise, 
et que cela était un vrai risque pour les enfants ; la mairie assure que les pratiques des entreprises ont 

volu , u’il  a plus de se si ilisatio  des entreprises  ; et les travaux seront suivis de près par la 

personne en charge à la mairie. 

Rénovation du bâtiment B : elle se fera plus tard : e  effet, ave  le p ojet d’e te sio  de l’ ole, ette 
extension se ferait e  e te ps ue la ovatio  de l’e ista t. NB : il faudra probablement déplacer le 

restaurant scolaire. 

 Autres travaux : 

- Local à vélo : u  o tai e  va t e i stall  da s la ou  de la ate elle ava t la fi  de l’a e s olai e : 

cela répond à une demande des enseignantes pour désencombrer la salle de motricité. 

- Les pare ts avaie t de a d  à e u’u e sig al ti ue ie  visi le o e les g os o shommes colorés 

u’o  peut voi  oute de Ge as  soit pla e au iveau du passage pi to  ue Gaga i e : la mairie informe 

u’u e tude est e  ou s pou  e  pla e  deva t plusieu s écoles. 

- Rue Louis, pour favoriser la circulation des piétons : actuellement pas de nouvelles de la Métropole. 

- De a de d’u e photo opieuse e  ate elle a tuelle e t u e seule pou  toute l’ ole, situ e e  
élémentaire) 

 

4. Sécurité / Gestion des incidents des 4 et 7 décembre (manifestations lycéennes) 

E  po se au uestio e e t des pa e ts, l’ uipe e seig a te do e des d tails su  la gestio  : le 4 décembre en 

début de matinée, la directrice a eu connaissa e d’i ide ts au  a o ds de l’ ole Fe di a d Buisson et a vu des 

g oupes de l e s le lo g de la a i e de ate elle. Elle a do  do  l’ale te pa  les oitie s ale te 
confinement) : toutes les classes se sont confinées, et correctement (fermeture des volets et des portes, et cachés). 



Puis la dire t i e est pass e da s toutes les lasses pou  les i fo e  u’ils pouvaie t so ti  de sous les ta les ais 
ue le o fi e e t, lui, de eu ait do  il ’  a pas eu de atio . Un peu de gaz lacrymogène est parvenu 

jus u’à l’ ole. 

Du côté des autorités : la di e t i e a p ve u la poli e et l’IEN l’I spe teu  de l’Edu atio  Natio ale  ; l’IEN a 
o fi  u’il fallait se o fi e , et u’ils pouvaie t esso ti  à h . Il a gale e t auto is  à de a de  au  

pa e ts de e pas e ett e les e fa ts à l’ ole l’ap s-midi. 

Le  d e e s’est d oul  à peu p s à l’ide ti ue.  

Les pa e ts e e ie t de la a tivit  de l’ ole a  eu  ui o t vu les jeu es à p o i it  de l’ ole o t eu peu , et 
la plupart des enfants se sont sentis rassurés par le dispositif. 

Le système PPMS a bien fonctionné. Il reste un problème : si tout le o de est da s la ou , il ’e iste pas pou  le 
o e t de s st e d’ale te. 

E  ate elle, l’a s à l’i t ieu  de la ou  est t s fa ile a  le po tail est as. Il  a d’ailleu s souvent des passages 

de personnes, même pendant le temps scolaire.  

 

5. Périscolaire 

Rappel des possibilités de souplesse (ou non) du périscolaire :  

- L’a e de i e, les ho ai es taie t diff e ts fi  de l’ ole à h, temps de récréation-goûter de 16h 

à 16h30), et les parents pouvaient venir chercher leur enfant librement entre 16h et 16h30. Cette année, 

les horaires de la récréation-goûter du périscolaire sont 16h30-17h, et les parents doivent venir soit à 

h  soit à h e ’est pas possi le e t e les deux). 

- E  as d’a ulatio  de de i e i ute : si les pa e ts souhaite t a ule  l’a ueil du soi  du 
p is olai e pou  leu  e fa t, il suffit d’ i e u  ot le ati  papie  li e gliss  da s le ahie  de liaiso  
de l’e fa t  ou de t l pho e  à M e Plassa d da s la jou e pou  p ve i  u’ils vie d o t he he  
leur enfant plus tôt. Les parents ne doivent pas venir plus tôt sans avoir prévenu. Explication : en 

maternelle, ce sont les ATSEM qui gardent les enfants le soir : si 48 enfants sont inscrits mais que 

finalement ils ne seront que 30, cela libère du temps pour que les ATSEM puissent faire autre chose ; si 

les pa e ts e p vie e t pas, ’est i g a le au iveau du pe so el, pou  ue le tau  d’e ad e e t 
soit bon. Il est essentiel de pouvoir o ga ise  le te ps d’a ueil. Les e fa ts et les ATSEM fo t de 
grosses journées, le fait de prévenir est mieux pour tout le monde. 

- Il est rappelé que la Ville de Bron fait le choix de rendre le périscolaire du soir gratuit pour les parents. 

Pour autant, cet accueil a un coût pour la mairie, le personnel qui garde les enfants est rémunéré, donc 

o  i s it so  e fa t lo s u’o  e  a esoi . Il  a des pa e ts ui t availle t, et d’aut es ui, e sa s 
activité salariée, ont des contraintes (familiales, des rdv . Au fi al su  l’ ole, peu de fa illes se le t 
abuser de cette garde du soir.  

Activités proposées :  

Actuellement : he , athl tis e, … ; à la rentrée : cyberbase et biathlon(tir à l'arc et trottinette). 

Des parents aimeraient pouvoir inscrire leur enfa t au p is olai e pou  u’ils puisse t fi ie  de 
certaines activités. Le choix de la ville, est de ne pas d’atti e  des e fa ts e  plus. Do  es a tivit s so t 
réservées aux enfants qui sont déjà inscrits au périscolaire (on ne peut pas inscrire son enfant pour une 

activité). 

6. Récréations 

 Formation des médiateurs :  

- La fo atio  des CM  est te i e, elle s’est bien déroulée, ils o t o te u leu  diplô e. L’ uipe a 
choisi de faire des binômes CM1-CM2 (un médiateur moins expérimenté avec un plus expérimenté). Il y 

a u  t o i os ope et u  pla i g d’i te ve tio  qui est affiché (pour que les enfants médiateurs aient 

des récréations « libres »). Les médiateurs en service portent un gilet jaune, ils ont à leur disposition une 

salle et du matériel. Des médiations ont lieu. 



- Depuis le travail mené sur les conflits (« message clair », diatio , otio s… , les atio s so t 
plus calmes. Et finalement les besoins en médiation moins nombreux. 

 Organisation de la cour : 

- L’o ga isatio  de la ou  a d’a o d t  travaillée dans chaque classe (notamment pour le partage du 

terrain de foot) ; puis elle a été discutée au 1
er

 o seil d’ l ves. Cela a t  is e  lie  aussi ave  le th e 
de l’ galit  fille/ga ço  da s la ou  pa  e e ple, les filles so t reléguées à la périphérie du terrain de 

foot). Après discussion, les élèves ont trouvé une première idée : un jour sans foot (mardi dans cour B, 

jour non fi e da s ou  A  aut e spo t de allo  p opos , puis la ise e  pla e d’u  pla i g 
d’o upatio  du te ai  de foot. Les e fa ts dispose t aussi d’u  kit d’a it age. Les e seig a t o t aussi 
d velopp  d’aut es jeu , o e pa  e e ple des o des à saute . Ce tai es lasses CP  o t aussi 
appris, lors des séances de sport, des jeux « classiques » (ex. Passe à 5 ; 123 soleil, relais), que les enfants 

peuve t utilise  da s la ou . Les pa e ts f li ite t l’ uipe e seig a te pou  es i itiatives t s 
i t essa tes, et ui pe ette t v ai e t au  e fa ts de se se ti  ieu  da s la ou , et d’app e d e à 
vivre ensemble. 

- Cette année, les « récréations calmes » uel ues l ves este t à l’i t ieu , da s u e lasse, su veill s 
pa  u  adulte  ’o t pas pu t e e ises e  pla e. La ou  ta t aussi plus apais e, le esoi  est oi s 

u ial ue l’a e de i e. Les pa e ts demandent tout de même que des espaces calmes soient 

étudiés dans la cour (car les terrains prennent beaucoup de place, et le « rond-point » ’est plus 
accessible). 

 

7. F te de l’ cole 

Date : ve d edi  jui . E  d ut d’a e, il  a eu u e i ui tude su  sa faisabilité, en raison du départ de M Des 

Bordes qui organisait la fête depuis plusieurs années. Récemment, Mme Conchonnet a rencontré Mme Laurent-El 

Cheha , pa e t d’ l ve et e e des Go es de Mouli , ui lui a assu  ue la el ve tait p ise. La f te aura donc 

bien lieu.  

8. P sentation du site inte net de l’ cole 

L’a e de i e le p ojet avait t  p se t . Il est d so ais alis  : le site i te et de l’ ole est d so ais 
accessible à cette adresse : http://jmoulin-bron.blog.ac-lyon.fr/. L’i fo atio  se a diffus e da s les ahie s. 

En haut de page il y a des onglets (Accueil – Notre école – Vie de l’ ole – Actualité des classes – Coin des parents), 

ils contiennent des articles et des photos. Sur la page d’a ueil il  a les tit es d’a tualit , ave  i di atio  du he i  
pour t ouve  l’a ti le o plet . Da s l’o glet « Vie de l’ ole », on peut lire les comptes-rendus de o seil d’ ole et 
de o seil d’ l ves. Da s l’o glet « Coin des parents », il y a les noms des élus. Les parents élus peuvent transmettre 

des i fo atio s à M e Co ho et ou à M Bo a sea pou  u’ils les ette t e  lig e pa  e e ple la date du 
Repas partagé). 

NB : e site ’a pas vo atio  à deve i  u  log de lasse ave  les devoi s ou l’e ploi du te ps pa  e e ple , ’est u  
site pou  l’ ole, la vie de l’ ole. 

 

9. Remerciements 

Les o seils d’ ole so t souve t le lieu des de a des ou des eve di atio s, où l’o  pa le des p o l es et ’est 
bien leur fonction). Les parents proposent d’  ajoute  u  poi t gulie  pe da t le uel o  peut aussi di e e ui va 
bien, remercier pour le travail fourni et souligner ce qui fonctionne. Tout un chacun a besoin de reconnaissance, et 

ega de  e ui va ie  do e de l’ e gie pou  o ti ue . 

Les pa e ts e e ie t do  l’ uipe e seig a te pou  le t avail igou eu  et i he e  tout au lo g de l’a e. De 
nombreux projets ont lieu, dans toutes les classes. Les invitations faites aux parents (pour des expositions, pour le 

projet nutrition) sont appréciées. Les triples niveaux en maternelle ont effrayé certains parents au début, mais ils 

so t d so ais assu s et voie t ue ça fo tio e et ue ’est i t essa t. 

Les pa e ts e e ie t gale e t la Ville de B o  pou  l’ o e i vestisse e t à ve i  pour la rénovation des 

âti e ts de l’ ole, et pou  les aut es t avau , alis s ou à l’ tude, ui pe ette t au  e fa ts et au  e seig a ts 

http://jmoulin-bron.blog.ac-lyon.fr/


u e eilleu e ualit  d’a ueil. Me i gale e t pou  l’e iste e du p is olai e, et la va i t  des a ueils et des 

activités proposées. 

Questions diverses 

 

- La poli e u i ipale s’est p se t e deva t l’ ole équipée d'un flashball, alo s u’elle ve ait pou  u e 
mission de stationnement. La directrice et des parents leur ont demandé si cet équipement était bien 

nécessaire. Mme Conchonnet a ensuite rencontré la cheffe de la police municipale Mme Viricel  : il y a 

une  demande forte de la part de la mairie pour que les passages de la police soit plus fréquents devant 

les écoles. Et depuis peu, les policiers sont équipés de flashball. Quand ils partent le matin ils emmènent 

leu  uipe e t pou  les diff e tes issio s, do  e s’ils ’e  o t pas esoi  à l’ ole, ils l’o t 
déjà sur eux, et ne peuvent pas le laisser dans la voiture (risque). Les enfants sont effrayés par cette 

arme devant leur école. Il est nécessaire de les rassurer. Point positif à relever : la fréquence de passage 

pour cadrer le stationnement a été améliorée. 

- Mme Viricel p opose à M e Co ho et de se e o t e  à ouveau e  d ut d’a e s olai e, pour 

proposer des interventions  dans les classes, mener des actions de prévention (sécurité routière ou 

autre, sera rediscuté). 

-  

- Gestion des absences des enseignants : les enseignants préviennent la directrice au plus tôt ; la 

dire t i e appelle l’Inspection départementale dès 8h (heure d’ouve tu e  et e  fo tio  des o e s is 
à dispositio , ils e voie t ou o  uel u’u , qui arrive souvent vers 9h ;  pendant ce temps, la directrice 

a ueille les e fa ts da s la lasse puis ils so t pa tis da s les aut es lasses jus u’à l’a iv e du 
remplaçant ; la di e t i e affi he gale e t l’a se e au po tail ; si o  sait u’il ’y a pas de remplaçant, 

et si les parents le peuvent, il leur est demandé de garder leurs enfants. 

-  

- Conditions de travail difficiles en maternelle : 2 ATSEM ont été en arrêt maladie depuis janvier et ont été 

partiellement ou non remplacées ce qui a rendu les conditions de travail des enseignantes (et des 

enfants) difficiles . Sur une des classes, il y a eu plusieurs ATSEM remplaçantes différentes qui ont du 

s'adapter à chaque fois au fonctionnement de la classe et de l'école. Tout cela a impacté fortement les 

conditions de travail et les conditions d’a ueil des e fa ts ; ’est u e surcharge permanente pour les 

enseignantes, une gymnastique intellectuelle permanente pou  g e  la logisti ue. Lo s u’il  a eu e  
plus des enseignantes absentes et non remplacées, il a pu y avoir(pendant 2 jours) jusqu'à 39 élèves 

dans une même classe . Les enseignantes de a de t au  pa e ts de l’i dulge e ua d elles leu  
demandent de garder leurs enfants à la maison ; elles e le fo t pas de gaiet  de œu , et seule e t 

quand elles ’o t pas d’aut e solutio .  
Afin de faire remonter les problèmes rencontrés sur cette période,l’ uipe e seig a te va fai e u  
cou ie  à l’IEN et à la ai ie, les parents également.  

La mairie rappelle u’elle fournit  ATSEM pa  lasse ais e ’est pas u e o ligatio  (l’o ligatio  l gale 
est d’  ATSEM pa  ole). 

 

- Sur les 2 dernières semaines, ui zai e de la ise e  valeu  de l’ ole ate elle. Les DDEN ont 

organisé une exposition à la médiathèque de Bron les 2 mercredis, avec des travaux prêtés par des 

classes de Bron. 

  

 

Fin de séance : 20h15 

Secrétaires de séance : Parents FCPE 

 

 

                                         La Directrice, 

                                         Aline Conchonnet 


